

感情，这富有魅力的精神产物，在人一生的生活中起着相当重要的作用。有些青年人认为，结婚是爱情的坟墓，婚后遇到不顺心的事情，总是回忆热恋时的情景。其实，结婚是新生活的发展，它有着更广阔的发展爱情的天地。我结婚三年多来，感受最深的是，婚后仍必须不断增进感情。

婚后仍须增感情

李小筠

“天生的一对”也在一起生活不了多长时间。对生活的期望要现实，要在生活中学会生活，创造条件，来达到愉快的目的。记得去年冬天，妻子有孕在身，有一天，下着大雪，我回家后发现她还没下班，于是就去单位接她。本来这是很平常的事情，可在回家的路上，妻子对我说：“人都说丈夫心粗，我看你一点也不。”当然，小夫妻在一起也有拌嘴的时候，不过双方都应该抱容忍的态度。夫妻性格可能不一样，不要强求对方一切都依着自己，而是要善于相互渗透，达到和谐程度。我和妻子工作性质不同，爱好也不一样，常常是我写作时她听音乐。

乐。今年春上的一天，某报编辑部约稿，我急着赶写，她却开着录音机边听边唱，我忍不住火了。晚上，我主动向她道歉，说自己不该发火，她听罢，说：“是我不好，嘴上总说支持你工作，可有时……你看我今后吧。”短短一席话，两人心里的疙瘩解开了。

夫妻要心心相印，互相关心，互相理解。要善于掌握对方感情变化和心里状态，尽量满足对方要求。夫妻间可以有争论，但要和解，避免说出任何伤感情的话，决不可产生嫉妒心。尽量不要责备，不要随意就说：“这是你的过错。”我妻子喜欢音乐，她几次在我面前说想学弹电子琴。为了满足妻子的要求，我把准备购书的钱买了一台家庭用的小电子琴。妻子看到后很高兴，但当她知道我是用购书的钱为她买的时，便责怪我不该这样，还主动放弃了给自己购添衣服，把钱给我去买了书。

身就是克服困难的过程。前不久，我因在采访时不深入，写出了一篇失实稿件，结果挨了通报批评。开始我思想上还有不小的压力，但妻子没有责怪我，反而安慰我说：“瞧你，还算是个大男子汉，给孩子当爸爸呢。工作中哪能不出错？”她说得我我心里热呼呼的，打心眼里感到，在我的生活中不能没有她。

刊头设计 孙都胜
本版责任编辑 杨乾坤

你为何总对亲人发脾气

你是否已发觉，有时自己会不受控制地向最亲近的人发脾气。而对外人、普通的朋友、同事却以礼相待。心理学家经过分析，认为这种现象有下原因：

第一，你将自己的家庭视为“替罪羊”。当你在工作中遇到不如意的事情，而又不想在领导、同事面前表示不满时，回到家后，会利用与家人的感情，放肆地发泄一通。第二，有时你会觉得家里的人很了解你。当你不如意时，面对一个完全清楚你的缺点、失败的人，会感到更难维持自尊心，情绪更不易控制。第三，你知道家人会谅解你，你相信家里的人（特别是丈夫、妻子、父母）对自己的爱护是无条件的，就算偶尔向他们发脾气，也没有多大问题。第四，你希望他们会教训你。可惜，通常他们都容忍你的脾气，不会责怪你。因此，要克服坏毛病还要靠自己。

上述四个因素，并不表示向亲人乱发脾气是合理的。相反，时间长了会伤害亲人的自尊心，影响与亲人之间的关系，造成更大的隔阂。有脾气的人要学会控制自己，同时也应该学会体谅和关怀自己的亲人。（成转）



情投意合——国家队男篮主力队员王立彬和他的女友徐妍在一起。

星期天，到朋友家串门，忽听在外玩耍的孩子大声哭闹，原来朋友的孩子文文，不知怎样被邻居小孩用小木棍划破了脸。看得出，当时朋友十分恼火，但对一个不懂事的孩子却又不发作，只得把孩子领回家，给流血的地方上药。正在这时，邻家小孩手拿两个鲜红的大桔子走了进来，一边往文文手里塞，一边说：“对不起文文，给你吃桔子。”见此情景，我不觉眼眶发热，说不出是意外、内疚还是佩服。

邻家这位小孩只有两岁，竟主动做出这样的抚慰行动，想必是其父母教的。这位父母的做法无疑是正确的，一则给孩子养成了良好的道德习惯，二则减少了邻里间的矛盾。

道德教育 注重孩子的

盾冲突，促进了社会的安定团结。小孩打架原是常事，然而怎样处理却是个老问题，也是个新问题。往往一些护短的父母，为孩子打架而吵嘴，甚至大打出手，殊不知父母们气还未消，孩子们却又玩在了一起，实在是自寻烦恼，得不偿失。

希望做父母的能象这位邻居一样，除了加强自身的道德修养外，还要给孩子养成良好的道德习惯，这样就能避免一些不愉快的事发生，让生活充满文明、礼貌、团结、友爱。

夫妻「战争」规则

- 一、切勿攻击对方的弱点。每个人都有最脆弱的一环，你的配偶不是你的敌人，切勿打击他最脆弱的一面。打打闹闹时只能针对某一件事，不可一再揭其疮疤。
- 二、针对特定的主题。勿扯进所有的事情，也勿乱丢东西，这样解决问题的可能性较大。
- 三、争斗下去已无技巧时立刻停止。叫停以后仍不服气，可等较为心平气和的次日加以讨论。
- 四、头脑不清醒时切忌争斗。夫妻双方的争执只有在理性的基础上才具有意义。饮酒后双方应避免争吵，否则情势将会恶化。
- 五、动手不动手，若发生打骂，事后双方一定要互相道歉。
- 六、夜深时不要讨论火爆的话题。当你疲倦且想睡觉时，争斗只会加深情绪的恶化，并影响次日的情绪。
- 七、切勿因占上风而闷闷不乐。在夫妻间的争斗中，无所谓输赢和高下，不必心生不平，伺机报复。
- 八、争斗之后，不要长期离家不归。出去散散心可以，或是到房中锁起房门静思亦可。长期不归会使双方进入冷战，产生新的危机。
- 九、不论争斗如何厉害，一定要在夜间同床共眠。隔离加深疏离感，双方靠近则会促使双方共同了解打骂并不能使两人分开。（宋佳强编译）

这笔良心债本不该欠

李兴文

我的一位同事在结婚时，做了一套颇为时髦的家俱还不算，还花了一千四百多元买了一台十八寸的大彩电，共花费人民币三千二百多元，除过自己的存款八百多元之外，其余两千多元全是父母多年来节衣缩食的积蓄。结婚时，宾朋满座，觥筹交错，大摆宴席，煞是热闹，很令一些进入婚配年龄的同事们眼红耳热。婚后谈及此事时，他发自肺腑地叹息说：自己工作三年多来，未向父母交过分文，为筹办婚事，反而花了父母这么多钱。一想到父母年事已高，反而为给自己结婚而省吃俭用，心里很不是滋味，只好等结婚后，再偿还欠下父母的这笔良心债吧。听后，我不无感慨。

结婚时花费父母的积蓄，在一般人看来，也属人之常情。但我的这位同事，却能认识到这是欠下父母的一笔良心债，为此深重的压力，愿以为结婚时还是感不安，并准备偿还这笔债务，这无疑是比较一般人高明之处。比

起那些结婚时心安理得地依靠父母坐享其成而不以为非的人来说，不可谓不明智。但我听后仍感不足——既然能认识到这是欠下父母的一笔良心债，当初又何必大操大办，讲求排场呢？要我说，这笔良心债当初就不该欠。

爱情的真挚热烈并不以金钱的多少做为基础，婚姻的美满幸福亦不在于结婚时的热闹排场，真正的爱在于双方的互敬互谅，互相理解，在于共同的理想事业追求之中，在于爱的琴瑟合拍，爱的心灵共鸣。只要双方情趣相投，志同道合，俭朴素雅的婚礼同样会弹奏出悦耳动人的爱情交响曲。好些名人志士的婚礼不都是这样举行的吗？不也同样放射出耀眼光彩吗？因此，为了不使自己在经济上捉襟见肘，人为地加重了压力，愿以为结婚时还是量力而行，不欠这笔良心债为好。

女性的十大特点

一些国家的科学家，对世界各地的女性，进行了十年多的悉心研究与调查，发现她们具有以下一些共同特点：一、可塑性大。男性的形态特点与生理特点受制于遗传，或者说是先天的，而女性的许多特征却具有后天性，她们是在周围环境的潜移默化以及接受教育的过程中逐步形成的。二、智力发育早。三、性格内向居多。四、女性爱美，感情易于冲动，比男子更富有同情心。五、钟爱家庭。六、女性比男性更能严于律己，易于管理，较少犯错误。七、女子生性最好，四肢灵活，最宜于从事那些要求手脚灵巧的工种。八、女性对自己的身体情况、对气温的感应非常敏锐。九、女性喜欢心理上的舒适、轻松、喜欢委婉和谦恭的言词，喜欢被人关心。她们厌恶工作中与生产中的分工不合理现象。十、热衷于掌管家庭大权，做一家之主，是当代妇女的又一特点。（秦川）

出厂价 公用18元 民用18.50元
每只配备电热部件1个
最新卫生设备

过水热淋浴器

我厂生产的淋浴器投放市场以来，据用户反应，使用方便，性能良好。凡有220V电源和自来水的地区都可安装。打开自来水开关，本器即能自动接通电源。约5-10秒钟后就出热水，水温可达34-48℃。耗电省、体积小、安装方便，一般单位家庭均可使用。（保修一年）

每包装10只 款到即发
邮购只包装邮费2.00元。

浙江省永嘉县159信箱起飞机厂
厂址：江北浦西中路 电报：0432 电话：直达 开户：罗浮所 帐号：04059133